



### 各施绝技 竞争激烈

# 太极拳大赛第二天异彩纷呈



## 太极器械、集体项目、太极推手决赛登场

本报讯(记者孙军、赵改玲)刀光剑影、拳脚生风,比赛第二天,让观众淋漓尽致欣赏到太极器械的魅力,没看够?今天可继续欣赏。9月19日是第三个比赛日,在市太极体育中心太极馆,参赛选手将继续给观众带来太极盛宴——太极器械、集体项目比赛先后登场;在温县陈家沟,太极推手上演决赛巅峰对决。

太极器械比赛是本届大赛的一大亮点,今天比赛内容囊括了陈式太极刀、太极剑、春秋大刀、太极枪、太极球、太极扇,还有在武侠小说里经常看到的梨花枪、白猿棍、太极禅箫等比赛;参赛人数之多也令人叹为观止,男子A组陈式太极刀的参赛人数就达到108人,女子D组陈式太极剑参赛人数达到192人。

太极拳集体项目的比赛是本届大赛的重头戏,今天15时起,集体项目比赛将登场。第一场地和第二场地将依次进行集体国家规定太极拳、集体传统太极拳套路、集体太极拳(八法六步)、集体太极拳、械混编等。

在温县陈家沟进行的太极推手比赛,也激战正酣,上午进行半决赛,下午进行决赛。



9月18日,第十一届中国·焦作国际太极拳大赛的比赛在有条不紊进行中。图为比赛现场参赛选手的精彩表现。本报记者 吉亚南 摄

本报讯(记者孙军、赵改玲)昨日,第十一届中国·焦作国际太极拳大赛进入第二天,境内外各路太极高手状态颇佳,在各个赛场施展精湛技艺,为大赛增添了不少亮点。

昨日,太极拳大赛比赛场地从市太极体育中心健身馆转战到太极馆。记者在太极馆看到,开幕式舞台已经拆掉,比赛场地已经铺设完成,现场6块比赛场地依次排开,从当日8时30分开始,来自境内外的参赛选手入场参加比赛。不少市民通过关注焦作日报微信公众号,手机预约门票有序进入太极馆观看比赛,为自己心仪的代表队和选手加油助威。

为奖励参赛运动员,鼓舞运动员士气,大赛组委会专门在太极馆内搭台设置了颁奖处和颁奖台,由国家体育总局和省体育局官员、焦作市领导、太极拳大师和市体育部门负责人为获奖选手颁奖。昨日上午,市人大常委会副主任陈

泓应邀来到比赛现场,为当日上午获得各项目类别比赛第一名的参赛选手颁发了金牌和证书。

当天,大赛按照性别和年龄分组,分别进行了境内外陈式太极拳、陈式太极剑、陈式太极刀、陈式太极器械、其他太极拳、其他太极剑、其他太极器械、太极春秋大刀、太极棍,以及陈式太极拳老架一路、陈式太极拳老架二路、陈式太极拳新架一路、陈式太极拳竞赛套路、陈式自编综合太极拳,和传统项目(陈式、杨式、吴式、武式、其他太极拳),规定套路(陈式、杨式、吴式、武式、其他太极拳)等组别的比赛。比赛中,境内外各路高手在各自参赛项目上施展绝技,显示了较为扎实的功底。

太极推手比赛继续在温县太极拳文化交流中心(陈家沟)举行。当天进行了女子组48公斤级、56公斤级、60公斤级,和男子组60公斤级、65公斤级、70公斤级、75公斤级、80公斤

级、80公斤以上级的比赛。赛场上,两位选手在赛场中央太极鱼图案内切磋较量,时而有选手被推出界外或被摔倒在地;赛场外,观众掌声不断,欢呼声此起彼伏,精彩至极。据了解,本次太极推手比赛为期3天,共有20余代表队约100名运动员参赛,大赛分男子组和女子组,男子组有65公斤级、70公斤级、75公斤级、80公斤级、80公斤以上级,女子组有56公斤级和60公斤级。比赛将于19日下午决出各组别的冠军。

昨日是太极名家授拳的第二天。当天在市太极体育中心太极馆第四演播厅,太极拳名家刘伟、翟维传先后登台授拳,和参赛者零距离接触,为参赛者纠正动作、指导动作要领并答疑解惑等。名人效应产生的力量是巨大的,每场授拳活动结束后,听会者仍不舍离去,纷纷将大师层层围住,或请教问题,或签名合影留念。

### 因太极拳结缘

## 国外情侣喜摘双金

本报讯(记者宁江东)9月18日上午,在太极拳大赛C组规定太极拳赛场上,来自俄罗斯的姑娘柳博芙·费勒(中文名:刘恋)与她的男朋友——来自伊朗的小伙子穆罕默德·卡里米(中文名:建宇)分别获得规定式太极拳的一等奖,情侣双双获得金牌引来在场众多媒体采访。

今年23岁的刘恋和21岁的建宇都来自山东科技大学,由学校推荐两人参加本届太极拳大赛。“我是去年9月来到中国上研究生的,目前正好1年。在学校老师的推荐下,我学习了太极拳。习练后,我发现太极拳可以完美地提高基本的运动技能,让内心得到平静,还可以带来积极的情绪,所以我特别喜欢太极拳。”留着一头长发、长相秀美的刘恋说。

在学校,刘恋通过习练太极拳结识了建宇,俩人都喜欢中国传统文化,他们一起学习太极拳,一起跑步、爬山,相处中暗生情愫。在现场,喜欢中国书法和诗歌的刘恋还向记者背诵起苏东坡的诗:“明月几时有,把酒问青天……”

谈到对焦作印象,刘恋说:“我认为焦作是一个非常美丽的城市,有着非常古老的历史,来到这里参加太极拳大赛,感到非常高兴。”

在当日的颁奖仪式上,刘恋和建宇在镜头前,纷纷举起了奖牌,并花式比心。



刘恋(右)与建宇(左)花式比心向观众展示获得的金牌。本报记者 宁江东 摄

## 全民观赛火爆 预约程序看这里

本报讯(记者孙军、赵改玲)昨天,我市市民崔淼成功在焦作日报微信公众号预约门票后,开开心心和小伙伴们一起去市太极体育中心太极馆看比赛,并拨打本报市民热线3909990致谢。

崔淼是一名“00后”,很喜欢武术,尤其是太极拳,在家门口举办的太极拳大赛怎能错过?她四处打听,如何购票、票价多少。当通过焦作日报微信公众号得知,本届比赛免费对市民开放,她开心极了。崔淼说,通过焦作日报微信公众号预约电子门票,特别快、特别方便。昨日下午,她欣赏了太极器械等比赛。“现场氛围感拉满,好酷、好潇洒,就像看武侠片一样。”崔淼说。

记者获悉,截至昨日,共有4000多人预约成功。今明两天,比赛渐入佳境,有太极器械、集体项目、太极精英赛等,精彩不容错过。

订票流程:关注焦作日报微信公众号、进入主页面点击右上角“开始订票”,进入订票系统点击“票务预约”,填写自己的订票信息,预约成功后回到票务系统主页面,点击“预约记录”,入场前向工作人员出示二维码即可观看比赛。

扫二维码 免费领票



国外选手场外观赛。本报记者 翟鹏程 摄

## 打太极 品小吃 买山药 游山水

本报记者 孙军

昨日一大早,记者在万方桥下一家胡辣汤店,碰到了来这里吃早饭的四川省绵阳市清风太极队领队王永丽一行人。

“早就听说河南胡辣汤好喝,我们专门跑来这里喝胡辣汤。”王永丽对记者说。他们一行14人,驱车1200多公里从绵阳来焦作参加太极拳大赛,住在万方酒店。

“胡辣汤挺好吃的,再配上锅贴,简直一绝!”队员张宇良说。“我们都住在宾馆,安排有早餐,但还是想出来品尝一下焦作的风味美食小吃。”“吃美食,是一种享受。”“这附近还有一家羊杂汤不错,明天咱们去吃!”……队员们你一言、我一句,边吃边说。

“听宾馆的服务员介绍,焦作的铁棍山药很好,我们那里吃的都是菜山药,这次参加完比赛后一定要买几箱带回去。”第一次来焦作参加比赛的张宇良,专门向记者咨询了酒店附近几家铁棍山药专卖店的地址。

“焦作是太极圣地,我们队的很多太极拳爱好者早就想来焦作看看了。”王永丽说,习练太极拳对于修身养性有很大的好处,在绵阳有很多太极拳爱好者,他们天天晨练、晚练时打太极拳,长期坚持下来感觉心情舒畅,身体强壮。

“能和众多的太极拳爱好者沟通交流、切磋技艺,感到十分荣幸。”第一次来焦作参加太极拳大赛的该队队员雷传玲说,“对太极拳爱好者来说,这次比赛是一个很好的交流机会。”

“我们这个队不少都是在职的,特意请假来参加比赛。”王永丽说,“听说云台山风景很漂亮,等比赛结束后,一定要去云台山看看,欣赏一下焦作山水的美景。”



## “巧媳妇”联盟特色产品亮相“一赛一节”

本报讯(记者焦娇)昨日下午,记者在市太极体育中心看到,12家市“巧媳妇”联盟成员单位带着150余种特色产品精彩亮相“一赛一节”。

据了解,为拓宽“巧媳妇”联盟产品销售渠道,促进妇女企业健康发展,“一赛一节”前,市妇联主动对接市休闲健康食品专班,推荐市“巧媳妇”联盟成员单位中的食品类企业参与展销,充分展示妇女企业产品,提升“巧媳妇”联盟知名度和影响力。

展销现场,在河南泰利杰生物科技有限公司、焦作市太极庄商贸有限公司、河南晒为贵农业科技有限公司等“巧媳妇”联盟成员单位的摊位前,富硒小米、铁棍山药粉、山药月饼、菊花牛肉酱等特色休闲健康食品吸引了众多市民、游客驻足品尝、选购,部分产品更是被一售而空。

近年来,市妇联深入开展“乡村振兴巾帼行动”,立足促进妇女创业就业和妇女企业需求,发挥妇联优势积极搭建创业就业服务平台,在政策宣传、技能培

训、帮扶指导等方面提供精准服务。其中,开展服装服饰、家政服务、手工制品、乡村旅游、康养产业、数字技能等领域培训,受益妇女超3万人次;借助市智慧金服平台推出“巾帼贷”政策,先后与10余家金融机构结合,举办政企金融对接会30余场,为创业女性争取贷款8.9亿元;培育全国巾帼现代农业科技示范基地1个、省市级“巧媳妇”创业就业工程示范基地175个,带动5万余名农村妇女就地就近居家灵活就业创业。



参赛选手的精彩瞬间。本报记者 吉亚南 贾蓝 摄